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De voorzitter: Dames en heren, bij de Kamer zijn er procedures, circulatiemappen en 
tradities. De meest universele van die tradities, en ook een van de aangenaamste, is 
ongetwijfeld hetgeen ik nu mag doen: het uitspreken van de nieuwjaarswensen.  
 
We blikken terug op het recente verleden en maken de balans op, en we blikken vooruit, 
uitkijkend naar nieuwe uitdagingen. Maar we staan ook even stil en maken tijd voor gezellig 
samenzijn!  
 
In politiek opzicht was het klimaat dit jaar serener dan in de vorige jaren, maar het was 
niettemin een jaar van intense, constructieve en bruisende activiteit.  
 
Het werk dat we de voorbije week verzet hebben, is tekenend voor het – we mogen het wel 
zeggen – ietwat helse tempo waarin onze Assemblee vaak heeft moeten werken.  
 
De financieringswet, de begrotingsaanpassing 2013, de begroting 2014, de 
relancemaatregelen, de bevoegdheidsoverdracht: we mogen er met recht en reden trots op 
zijn dat we kunnen zeggen dat we onze plicht vervuld hebben. Ik dank u voor uw niet 
aflatende persoonlijke inzet en voor uw hoogstaand engagement als burgers en als 
vertegenwoordigers van het volk.  
 
Het is nuttig om erop te wijzen – zeker ten overstaan van het grote publiek – dat dit vele werk 
voor een groot gedeelte boven de 'gewone' werkzaamheden van de parlementsleden, hun 
medewerkers en het personeel van de Kamer werd verricht. Er zijn enkele technici, veel 
personeelsleden en ik vraag u voor hen te applaudisseren. (Luid applaus)  
 
Ik besef terdege hoe groot de extra werkbelasting is geweest, maar wij mochten van alle 
personeelsleden steeds het vereiste professionalisme en de noodzakelijke beschikbaarheid 
verwachten om dit alles tot een goed einde te brengen. Ik ben hen daarvoor erkentelijk.  
 
In de huidige context, waarin de politiek, de instellingen en de staatsdienaren opnieuw in 
vraag gesteld worden, is het absoluut zinvol om dat aspect van het bestuur van ons land te 
benadrukken.  
 
Het Parlement, en dus de Kamer, is synoniem met degelijke wetgeving en efficiënte 
hervormingen, gecontroleerd door het algemeen kiesrecht. Met deze nieuwjaarswensen 
spreek ik dan ook de hoop uit op een hernieuwd, versterkt en bevestigd vertrouwen tussen 
de burgers en het parlementaire bestel, tussen de burgers en hun verkozenen, en bij 
uitbreiding tussen de bevolking en de openbare dienst. Naar ons best vermogen moeten wij 
op die noodzaak inspelen en een antwoord trachten aan te reiken, zeker aan de vooravond 
van belangrijke verkiezingen.  
 
Tussen twee haakjes: onze Assemblee heeft een grote rol gespeeld bij de koninklijke 
plechtigheden in 2013. Het sprak vanzelf dat wij een plechtige ontvangst zouden organiseren 
ter gelegenheid van de 20ste verjaardag van de troonsbestijging van koning Albert II, en ook 
dat wij de troonswisseling zouden organiseren, en dat is vlekkeloos verlopen.  
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Maar u kent me, na het goede rapport volgt een 'maar het kan nog beter'! We hebben bergen 
verzet, maar we mogen nu niet op onze lauweren rusten! Wij zullen ook in de komende 
weken en maanden al onze krachten en al onze deskundigheid bundelen om onze opdracht 
te vervullen.  
 
2014 wordt een onzeker jaar voor de politiek. De verkiezingsresultaten zullen gevolgen 
hebben voor de invulling van uw loopbaan. Komt er een verandering in de continuïteit of 
houden wij het bij continuïteit in de verandering? Niemand weet het.  
 
Wij zullen ons moeten aanpassen, de dynamiek moeten bijsturen, het over een andere boeg 
moeten gooien en ons hopelijk ook verheugen over wat de principes van onze democratie 
allemaal mogelijk maken. Dat is een ander verhaal.  
 
Vandaag wil ik u allen een mooi en gelukkig nieuw jaar toewensen. Moge u vervulling en 
verrijking vinden in uw beroepsleven, moge uw privéleven kommerloos en vloeiend verlopen, 
en moge uw pad bezaaid zijn met fijne verrassingen. Ik wens u een goede gezondheid voor 
uzelf en voor uw dierbaren, en prettige feesten.  
 
(Applaus op alle banken)  
 
 
Jan Jambon (N-VA): Op deze laatste zitting van het laatste volle jaar van deze legislatuur 
wil ik de voorzitter danken voor de wijze waarop hij onze Assemblee het afgelopen jaar hebt 
geleid.  
 
Ook als verantwoordelijke binnen de oppositie wil ik hem danken voor het feit dat hij steeds 
heeft geprobeerd om een goed evenwicht te bewaren tussen de uiteenzettingen van de 
oppositie en die van de meerderheid. Ik wil hem uitdrukkelijk danken voor het op correcte 
wijze voorzitten van de plenaire vergadering en van de vele commissievergaderingen.  
 
Ik denk dat ik namens heel de Kamer ook de griffier en haar staf uitdrukkelijk mag danken 
voor de manier waarop zij ons hebben ondersteund tijdens de heel drukke werkzaamheden 
van het afgelopen jaar. Ik wil ook al het personeel van de Kamer danken. Ik wil nog eens 
onderstrepen dat de hervormingen die wij in een aantal speciale functies van deze Kamer 
hebben doorgevoerd, enkel de politieke functies aangaan en geenszins het personeel en het 
personeelsbestand. Ik wil dat nogmaals benadrukken, zodat zij een rustige kerst en rustige 
eindejaarsfeesten tegemoet kunnen gaan en op dat vlak geen schrik moeten hebben.  
 
Ik wil ook de mensen van de pers, die het afgelopen jaar toch ook veel uren met ons hebben 
doorgebracht en die voor de berichtgeving vanuit deze Assemblee hebben gezorgd, 
uitdrukkelijk danken voor hun aanwezigheid en hun verslaggeving.  
 
Ten slotte wens ik u allemaal goede kerstdagen, heel deugddoende eindejaarsfeesten en 
een goed begin van het nieuwe jaar. We zien elkaar volgend jaar terug voor een korte, maar 
hevige sessie.  
 
(Applaus op alle banken)  
 

 


